

ПЕРЕСТРОЙКА ТРЕБУЕТ ЗНАНИЙ, ВЫСОКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ

Советское общество вступило в исключительный демократический период своей истории, который имеет исключительное значение для судьбы нашего народа, социализма и человечества в целом. Во всех сферах — экономической, социальной, политической, духовно-идеологической — происходит глубинные, революционные преобразования. Идет крутая ломка и одновременно утверждение современ-

но неустойчивые меры как в центре, так и на местах по коренной перестройке и преодолению недооценки системы политкультуры, приданию ей современного, более привлекательного облика и содержания, избавлению от теоретического и политического неведения, бытового среднего коммунистического и беспартийного. Наступающий 1989/90 учебный год в системе политического образования призван стать годом обновления учебной программы, усиления ее идеологического влияния на идеологический рост коммунистов, всех трудящихся, повышение бдительности и авангардной роли партийных организаций, оздоровление политической, социально-экономической и нравственной обстановки в каждом трудовом коллективе и в обществе в целом.

К началу учебного года в системе политического образования

политическая учебная программа и необходимостью в том случае, если поможет коммунистам и беспартийным осмыслить с марксистско-ленинских позиций всю глубину происходящих в обществе процессов обновления, осветит пути решения практических задач перестройки. В нынешней обстановке она не может не быть бойцом со стороны рядов партии на единой идейной основе, на современном уровне достижений марксистской мысли. Для этого в новом учебном году предстоит обновить и обогатить содержание, формы и методы политической учебы, подчинить ее подготовке людей, и прежде всего коммунистов, к грамотным, активным политическим действиям. Где как не в системе политической учебы партийному активисту, члену обкома овладеть умением полемизировать, вести дискуссии, убеждать и переубеждать других, отстаивать ценностные социаль-но-экономические задачи, заимать конструктивные предложения.

В преддверии учебного года система политического образования призвана внести серьезный вклад в перестройку, демократизацию внутрипартийной жизни, повышение роли партийных организаций, всех коммунистов. Она не может стоять в стороне и не проявлять активности в уже развернувшейся дискуссии по оздоровлению внутрипартийной жизни, обновлению облика партии, о ее роли как политического авангарда общества. По мнению многих коммунистов, пропагандистов и организаторов учебы непосредственным включением в эту дискуссию может стать проведение первого занятия на тему «Перестройка партии — важнейшая задача дня». Имеем в виду рассмотреть на этом занятии проблемы, которые обсуждались на состоявшемся в ЦК КПСС совещании первых секретарей ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов партии в июле 1989 года, а также конкретные вопросы перестройки деятельности первичных партийных организаций, выдвигаемые в ходе проведения в них отчетов и выборов. Обсуждение проблем обновления в партии может быть продолжено в течение всего учебного года. Для этого партийным организациям, пропагандистам и слушателям предоставляется возможность избрать новый однодневный учебный курс «Перестройка КПСС в обновляющемся обществе». Его изучение позволит слушателям с научно-исторической позицией участвовать в обсуждении и поиске решений по формированию обновленного облика партии, обеспечению нового качества жизнедеятельности своей партийной организации.

Главное содержание, идейно-политическую сердцевину политической учебы должны составлять вопросы о сути и характерных чертах нового облика социализма, о полном восстановлении в процессе перестройки в теории и на практике ленинской концепции социализма с учетом всех внутренних и международных реалий современного мира. На этой ключевой проблеме замыкаются в конечном счете и все остальные — будь то новая роль партии и Советов в жизни общества или изменения в характере и формах собственности, экономическая реформа или утверждение социальной справедливости, развитие международных отношений или обновление социалистической идеологии.

Вопросы теории и практики обновления социализма, построения общества, где свободное развитие каждого есть условие свободного развития всех, должны входить органической составной частью во все темы и курсы, которые могут быть избраны для изучения в новом учебном году. Имеем в виду — при организации учебы по одной или нескольким актуальным проблемам теории и практики перестройки,

при первоначальных партиорганизациях, исходя из местных условий, особенностей слушателей и их интересов, имеют полное право самостоятельно решать какие темы, курсы избирать и в какой форме их изучать.

Для того, чтобы перестройка политическую учебу на деле, предстоит решительно изгнать шовинизм, дух кружковой изолированности и замкнутости в рамках политшкол и семинаров. Сегодня необходим живой диалог, открытый обмен мнениями, творческие дискуссии, анализ конкретных ситуаций, выработка конструктивных предложений в любой форме учебы.

Опыт первых лет перестройки учебы свидетельствует, что активному, творческому подходу к овладению знаниями способствует организация политических клубов. Целесообразно шире использовать опыт их работы не только в молодежной среде, но и для занятий с коммунистами. Использование дискуссионных видов учебы позволяет преодолеть отчужденность людей друг от друга, от коллектива и от общества, интенсифицировать их интеллектуальную деятельность, стимулировать интерес к знаниям, самообразование, включает в реальный политический процесс.

Партийные организации призваны повысить качество руководства политической учебы, углубить процессы ее демократизации. Многие из них еще не освоились ни с психологией ожидания указаний сверху, ни от командно-административного стиля. Коммунисты отмечают, что с ними мало советуется, плохо учитывают их интересы при выборе проблем и формы учебы.

Многие партийные комитеты, их выборные органы недооценивают возможности учебы в решении воспитательных, политических и социально-экономических задач, в идейном сплочении людей.

Далеко не везде выполняется требование о необходимости личного участия первых секретарей, партийных работников всех уровней в организации и проведении занятий. Между тем один из действенных путей усиления руководства учебной работой заключается в том, чтобы резко поднять политическую грамотность и квалификацию освобожденных партийных работников и актива. В этой связи заслуживает внимания и распространения опыт партийных организаций Москвы по созданию такой новой формы их подготовки, как партийно-политические клубы.

Ключевой вопрос перестройки системы учебы — повышение качества пропагандистской работы. Главное здесь — кадры. Не секрет, что многие пропагандисты оказались не готовы к бурной политической обстановке, противоречивости мнений, суждений, взглядов, напору крикунов и легионеров. Сказывается недостаточная теоретическая подготовка, низкий уровень методического мастерства, ораторского искусства. Часть из них теряет контроль над атмосферой занятия, уходит от обсуждения наиболее проблем, предпочитает ограничиться кругом традиционных, чисто теоретических вопросов. Это и такие, кто боится показаться консерваторами, подыгрывает нездоровым взглядам и настроениям, идет на поводу у обывателей. Очевидно, что такие идеологические активности партийных работников в идею. Сейчас требуется пропаганда идей, идейных усилий, идейных усилий интеллигентных сил страны — людей, умеющих нестандартно и аналитически мыслить, аргументированно отстаивать социальные идеалы и ценности, убежденных в правильности курса на перестройку. Партийные комитеты обязаны систематически оказывать им помощь, создавать благоприятные условия, всемерно повышать авторитет и престиж пропагандистской работы.

В новом учебном году предстоит большая работа по выполнению ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему укреплению и эффективному использованию материальной базы домов и кабинетов политического просвещения партийных комитетов». В нем обращено внимание первых секретарей партийных комитетов на необходимость более энергичных действий по реализации требований ЦК КПСС о превращении домов политического просвещения в современные учебно-методические и организационные центры, опорные базы политической работы среди различных категорий населения. Наряду с коренным улучшением подготовки пропагандистских и других идеологических кадров, учебно-методического и информационного обеспечения занятий необходимо расширить зону политического влияния, идти на диалог, конструктивное взаимодействие со всеми движениями, стоящими на платформе перестройки, на позициях социализма.

Удовлетворить потребность в знаниях по всем вопросам внутренней и внешней политики позволяет организация занятий как по отдельным актуальным темам, так и по уже действующим в системе политической учебы программам. При этом надо иметь в виду, что методисты, организаторы занятий, пропагандисты не только имеют право, но и обязаны вносить в них коррективы, чтобы оперативно откликаться на важнейшие явления общественно-политической жизни, те проблемы, которые в данный момент более всего волнуют людей. Естественно, в содержаниях занятий должны находить свое отражение решения последних пленумов ЦК КПСС, Съезда народных депутатов СССР и сессии Верховного Совета страны, положения и выводы, содержащиеся в документах партии и правительства. Заслуживает одобрения опыт самостоятельной разработки партийными комитетами учебных курсов, учитывающих местные проблемы и специфику. Как подчеркивалось на состоявшемся в июле с. г. совещании заведующих домами политического просвещения ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов

ПОД ЗНАКОМ НЕОТЛОЖНЫХ ПРОБЛЕМ

В ТАШКЕНТЕ ЗАВЕРШИЛИ РАБОТУ XIV МЕНДЕЛЕЕВСКИМ СЪЕЗД ПО ОБЩЕЙ И ПРИКЛАДНОЙ ХИМИИ

«Химики всего мира, под знаком экологических проблем объединяйтесь» — это слова из декларации, принятой участниками XIV Менделеевского съезда по общей и прикладной химии. В ней говорится о необходимости создания Международной ассоциации экологической взаимопомощи химиков. Эта декларация стала своеобразным итогом документа завершающегося в столице Узбекистана форума химиков, в котором приняли участие более полутора тысяч ученых и специалистов из всех регионов СССР, из многих стран мира.

В декларации высказывалась тревога за возникновение глобальных экологических изменений на земле. Решению этих проблем должно способствовать создание региональных и международных банков экологических данных, а также унифицированной системы физико-химической диагностики и контроля состояния охраны окружающей среды. Принят проект устава Международной ассоциации экологической взаимопомощи.

Четырнадцатый по счету Менделеевский съезд впервые за свою историю принял четкую экологическую направленность, — говорит академик Ю. А. Вуслав. — Это обусловлено тем, что состояние окружающей природной среды как в целом на нашей планете, так и во

Вышел в свет

Вышел в свет сентябрьский номер журнала «Партийная жизнь». Он открывает постановлением ЦК КПСС «О проведении выборов в органы партийных организаций в 1989 году».

Интересно и активно прошли предусмотренные программой съезда пресс-конференция с участием советских и иностранных ученых и специалистов.

СЕССИЯ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

НАМАНГАН, 16 сентября. (УзТАГ). Сегодня состоялась сессия Наманганского областного Совета народных депута-

Хотите открыть совместное предприятие?

Тах. Но главное, хотим найти среди этих людей партнеров для открытия совместных предприятий.

Проблему исследуют «Правда Востока» и Узбекское телевидение

Почти двадцать лет сотрудничали между собой строитель № 13 и Каршинская ПМК треста Узсантагмонтаж. За это время они возвели сотни объектов, обрели опыт взаимодействия. Сегодня давние партнеры открылись друг от друга. В чем причина?

РАЗРЫВ

Строитель № 13, решив обойтись на монтаже сантехнического и газового оборудования своими силами, «влип» сразу на нескольких объектах. Безнадёжно сорваны все сроки пуска десяти больниц в Карши. Откровенный брак допущен на швейной фабрике. Только из-за того, что трест не мог «одолевать» котельную, было задержано открытие агроплота. Кстати, когда «прижал» Рашидов согласился, и котельную передал бывшему партнеру, ПМК, которая с блеском справилась с задачей. Что, впрочем, понятно. У сантехмонтажников — опытные специалисты, мощная производственная база, чего пока нет у треста.

РАЗРЫВ

«Довольно долго ПМК и трест бомбардировали друг друга бумагами с нареканиями, спор втянулись министрства, конфликт развился в Госарбитраже. Сначала решение было в пользу ПМК, затем чаша весов склонилась в сторону треста. Хотя, заметим, что аналогичный спор с Каршинским ДСК сантехмонтаж-

РАЗРЫВ

на Любю справку предоставил по телефону: 45-45-08 или 45-43-37.

РАЗРЫВ

«Правда Востока» и Узбекское телевидение

РАЗРЫВ

«Правда Востока» и Узбекское телевидение

